

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ЗА БОЕВУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Весенний сев — важный этап в борьбе за высокий урожай 1961 года. Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, работники полеводства в этом году обязались произвести 60900 тонн зерна.

Успех выполнения поставленной задачи зависит прежде всего от людей, которые непосредственно связаны с севом, поэтому главным в работе партийных организаций на местах в настоящее время является усиление агитационно-массовой работы среди рабочих совхозов и колхозников.

Хорошо понимая значение и великую силу слова агитатора, многие партийные организации с первых дней весеннего сева закрепили за бригадами лучшие силы агитаторов.

Так, например, партийная организация колхоза «Азат Себер» (секретарь т. Алтынбаев) организовала среди механизаторов широкое соревнование за быстрое и качественное проведение сева, привлекая к этому делу агитаторов т. Садыкова, Ахтамову, Сафулину и других. Здесь тракторные вагончики красочно оформлены лозунгами и плакатами. В них чисто и тепло. По итогам первой пятидневки выпущены боевые листки. Ежедневные итоги работ освещаются на досках показателей. Скомплектованы библиотечки. В вагончиках организована торговля без продавца предметами широкого потребления.

В Ольговском отделении совхоза «Ижморский» вместе с механизаторами вышли на передний край борьбы за высокий урожай и агитаторы. Материалы о ходе работ на полях заняли достойное место в радиопередачах. Соревнование работников полеводства широко освещается через разнообразные формы политической агитации. Лучшие агрегаты здесь становятся малыми весенне-севом. На таких трактористов, как Кремер Эдуард, Балтрушевич Виктор, равняются все механизаторы. Передовикам соревнования вручаются переходящий красный флагом и денежная премия.

Почти все сельские клубы совхоза «Ижморский» на период весенне-полевых работ создали агитбригады для обслуживания трудящихся непосредственно на полях.

Вместе с этим в некоторых отделениях того же Ижморского, а также Троицкого и Святославского совхозов, в колхозах «Победа», им. Ленина и других партийные организации не организовали еще действенного руководства соревнованием механизаторов, слабо направляют и контролируют работу агитаторов и редакций стенных газет. Не проявляется заботы о создании необходимых условий для механизаторов в поле. Тракторных вагончиков или совсем нет, или они не оборудованы (как например в 5 бригаде колхоза им. Ленина). Людям негде даже пообедать, не говоря уже о каком-то отдыхе после работы.

Партийные организации обязаны резко повысить уровень массово-политической работы среди механизаторов, используя ее многообразные формы и методы. Центр политической агитации должен быть немедленно перенесен в поле, в тракторные вагончики, полевые станы. Необходимо, чтобы в этом большом деле достойное место заняла работа по развертыванию передового движения современности — соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

В своей повседневной работе агитаторы должны широко разъяснять решения январского Пленума ЦК КПСС, направлять трудовую и политическую активность работников полеводства на борьбу за высокое качество работ, бережливое отношение к технике, за то, чтобы успешное проведение весеннего сева в третьем году семилетки было достойным подарком хлеборобов района XXII съезду КПСС.

Весенняя страда в РАЗГАРЕ

Механизаторы бригады № 5 (Б.-Песчанка) колхоза им. Ленина, вступив в борьбу за урожай третьего года семилетки, с каждым днем повышают темпы полевых работ.

Почти все они выполняют и перевыполняют нормы выработки. Так, например, Беланов Петр на тракторе «Беларусь» при норме 3 га вспахивает до 5 га в смену.

Результаты работы могли бы быть еще лучше, если бы бригадир комплексной бригады тов. Степчук своевременно

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД ИММОН ПАЧЛЯ

Год издания 27-й
№ 56 (2091)
Четверг,
11
мая
1961 г.
Цена 2 коп.

В два—три дня посеять
пшеницу на семенных
участках — важнейшая задача
механизаторов и селящиков!



Первая сотня гектаров — ЕСТЬ!

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, механизаторы Левашовского отделения совхоза «Святославский» приняли обязательство — провести весенний сев в скатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Здесь полным ходом идут полевые работы: пришивка влаги, весенняя пашня и посев. В отделении 8 мая приступи-

ли к севу гороха и пшеницы. Посеяна первая сотня гектаров этих культур.

Замечательно трудятся на весенне-полевых работах трактористы: М. А. Шмидель, Н. В. Лещев, которые систематически перевыполняют нормы выработки на весенне-спашке. При

норме 5,4 га на тракторе ДТ-54 они вспахивают по 7—9 га. Хорошо трудятся на севе тракторист И. Г. Рейк с

сеяльщиком М. Ф. Шталиковым. При норме 18 га они засевают на тракторе «Беларусь» по 20—24 га за смену.

Все механизаторы горят желанием заложить прочную основу для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур в третьем году семилетки, чтобы достойно встретить XXII съезд КПСС.

С. И. ГЕРАСИМЕНКО, управляющий Левашовского отделения совхоза «Святославский».

Перевыполняют нормы ежедневно

Посевная кампания нынче проходит в иных условиях, чем в прошлые годы. Труженики полей перешли на новую организацию оплаты труда. Воодушевленные постановлением Январского Пленума ЦК КПСС, они развернули широкое соревнование за достойную встречу XXII съезда партии.

Вот поэтому механизаторы Листянского отделения Троицкого совхоза, приступая к весенним полевым работам, много думали над тем, как лучше организовать свой труд,

каким путем добиться заметного повышения выработки на каждую машину. Особую активность в этом проявил тракторист Александр Иванович Звяжков. Незадолго перед выездом в поле он еще раз проверил трактор, причем инвентарь. И с первых же дней на пришивке влаги он начал перевыполнять сменные нормы выработки. Также высокопроизводительно он работал и ночью. Словом, когда бы не спросил учетчика, тот всегда ответит: «Сегодня Бойко перевыполнил доведенное ему задание».

Но говоря о хороших делах, нельзя умолчать и о некоторых недостатках в подготовке земли под яровые культуры. Так, механизаторы двух тракторных отрядов ведут пашку без предпłużников. Это допускается лишь потому, что бригадир т. Воронов все еще готовится оттачивать предпłużники, а бригадир т. Юдин только начал искать их, брошенные где-то на территории бригады. Агроном тов. Аксенова не требует от бригадиров строгого соблюдения всех агротехнических правил при обработке почвы. Этот пробел приводит к тому, что артели надо немедленно устранить. А то создается неприятная картина: пашем быстро, но... с прорехами в агротехнике.

В. ЮДИНА, член селькоровского поста колхоза «Прогресс».

гектаров.

В настоящее время старательный тракторист занимается весенне-спашкой, добиваясь по-прежнему высокой выработки на агрегат: пашет 5,8 гектара при сменном задании 5,6 гектара. А 7-го мая он вспахал за смену 12 гектаров. Не упускает он из вида и качество работ. Края полей заделывает хорошо, пашет с предпłużником и боронами в агрегате. Сейчас он прилагает все усилия к тому, чтобы быстрее завершить подготовку почвы под яровые посевы.

Н. МАКСИМОВ.

Если надо — работает две смены

Тракторист Амурла Алиппасов отлично сознает, какое большое значение имеет в повышении сельскохозяйственных культур своевременно подготовленная почва под яровые посевы. Неделю назад на тракторе «Беларусь» он приступил к весенне-спашке. Все эти дни он ежесменно перевыполнял нормы. Качество работы хорошее, пашет только с предпłużниками.

А 7 мая, в воскресенье, оказалось, что сменять его некому. Чтобы не допустить простоя трактора в такое горячее время Алиппасов решил поработать еще одну смену. Всего вспахал он 10,75 гектаров, выполнив задание каждой смены на 154 процента.

К. САДЫКОВ, член селькоровского поста колхоза «Азат Себер».



СВОДКА

о ходе полевых работ на 10 мая 1961 года

(В первой колонке — план весенне-спашки, во второй — вспахано, в третьей — процент выполнения плана весенне-спашки).

По колхозам

«Родина»	1295	784	60
Им. Жданова	1206	656	54
«Победа»	1598	792	50
«Азат Себер»	1062	522	49
«Вперед к коммунизму»	1310	535	41
«Красный путь»	1619	656	40
Им. Ленина	2653	840	32
«Прогресс»	2228	657	29

По совхозам

Ижморский	4641	1537	33
Троицкий	10700	3408	32
Святославский	4107	1313	31

По району

32419	11700	36,4
-------	-------	------

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Фермой руководит КОММУНИСТ

Руководство молочнотоварной фермой № 1 в колхозе «Азат Себер» было поручено коммунисту С. А. Алтынбаеву перед стойловым содержанием скота. Положение на ферме в то время нисколько не радовало сердце нового заведующего. Скот был в основном низкоклопотанности, в кормах не хватало концентратов. Часть животных некуда было размещать.

Но коммунист С. А. Алтынбаев не пал духом. Он вскоре сумел так организовать весь коллектив фермы, что животноводы, по-хозяйски извесив свои резервы и возможности, дали слово благополучно провести зимовку общественного скота, путем заботливого ухода и содержания сохранить его от падежа и добиться повышения молочной продуктивности коров.

На ферме работает в основном молодежь. Все доярки любят свое дело, с душой относятся к нему. В помещениях постоянно поддерживается общий порядок, коровы всегда были чистые, вовремя накормлены и напоены. Дела заметно стали поправляться.

Работая добросовестно, коллектив решил бороться за звание фермы коммунистического труда. В феврале животноводы не плохо отметили юбилей старейшей доярки Асман Альвины, проработавшей 20 лет на ферме. Своим опытом и знаниями по уходу и содержанию коров А. Асман охотно делится с молодыми доярками. Благодаря ее советам и наставлениям многие из них в совершенстве владеют методом раздояния коров. Надо отметить, что изучение и внедрение всего нового, передового в животноводстве ведется при активном участии самого заведующего фермой коммуниста С. А. Алтынбаева.

Одним из первых ранним утром он приходит на ферму и сразу же интересуется делами, вопросами и нуждами коллектива. С. А. Алтынбаев хорошо понимает, что он яв-

РАБОТАЕТ ПО-НАСТОЯЩЕМУ

Когда осенью было решено выращивать телят подсосным методом, то сколько было хлопот: доярки не отдавали коров на подсос, ссылаясь на то, что это приведет к большой потере молока, другие работники фермы заявляли, что якобы телята хуже будут на подсосе. Однако, выращивание телят подсосным способом мы организовали.

Сделали так: каждая кормилица стоит в отдельной стойке, а напротив, в клетке, ее телята — один или два, смотря по продуктивности коровы. Корова находится на подсосе 1,5—2 месяца, телята в первые дни после рождения сосут их четыре, а потом — три раза в сутки.

Соблюдали как будто все зоотехнические правила и даваемые нам рекомендации, однако привесы телят не превы-

шали 500—600 граммов. Больше никак не могли получить.

Но вот пришел на ферму подменный скотник Вячеслав Федорович Козлов. Он долго и внимательно приглядывался к подсосным телятам, а однажды как-то сказал: «Давайте, я возьмусь за ними ухаживать». Просьбу его удовлетворили.

С большой энергией взялся он за новое дело. Сначала у него было 14 коров и 20 телят. Хорошо организовал он уход за ними. Это сразу дало о себе знать: при контрольной дойке выяснилось, что пол некоторых коров можно подпускать еще по одному теленку.

Группа телят под 14 коровами была увеличена до 26 голов. Козлов начал подпивать их сенным настоем. Первые результаты за март оказались не плохими — средне-

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС

СВОДКА

о выполнении обязательств колхозами и совхозами района по продаже государству продуктов животноводства на 1 мая 1961 года

(В процентах к полугодовым обязательствам)

Наименование х-в	Молоко	Мясо	Яйца
Колхозы			
«Победа»	44,2	104,7	189
«Красный путь»	36,0	14,1	92,8
«Прогресс»	33,7	45,2	59,6
Им. Ленина	29,0	19,2	—
«Азат Себер»	28,9	4,8	79,8
«Родина»	28,0	50,8	84,2
«Вперед к ком.»	25,9	23,4	94,0
Им. Жданова	25,5	18,1	50,6
Всего по колх-м	32,0	37,5	102,2
Совхозы			
«Троицкий»	25,9	27,3	45,3
«Ижморский»	24,6	25,5	79,3
«Святославский»	20,0	17,0	37,3
Всего по совх-м	25,3	22,9	50,9
По району			
	25,5	24,9	61,5

Данная сводка показывает, что выполнение полугодовых обязательств хозяйствами района по продаже государству молока и мяса проходит крайне неудовлетворительно и вызывает серьезную тревогу.

Наряду с ростом поголовья скота, увеличением количества коров в сравнении с прошлым годом все хозяйства, кроме колхоза «Победа», продали мяса и молока значительно меньше, чем было продано на эту дату в прошлом году.

Особенно неудовлетворительно работали по продаже этих продуктов совхоз «Святославский» (директор т. Гнеденко П. Р., секретарь парткома т. Игнатенко), колхозы им. Жданова (председатель т. Великосельский М. Н., секретарь парторганизации т. Дятлов В. И.), «Прогресс» (председатель т. Кириллов), «Вперед к коммунизму» (тт. Белоногов, Бингель).

Совхоз «Святославский» продал за 4 месяца 1961 г. мяса на 250 цнт. и молока на 3873 цнт. меньше, колхозы им. Жданова — мяса на 26 цнт. и молока на 200 цнт., «Прогресс» — молока на 200 цнт., «Вперед к коммунизму» — молока на 190 цнт. меньше против прошлого года.

На 1616 цнт. продано молока меньше против прошлого года совхозом «Ижморский» (директор т. Гончаров С. К.,

супочный привес каждого теленка достиг 700 граммов. Но для человека с беспокойным характером это не предел. Готовясь достойно отметить международный праздник — день 1 Мая, В. Ф. Козлов взял обязательство — среднесуточный привес поднять до 750—800 граммов.

Минул апрель, в отделении провели перевес скота. Среднесуточный привес телят, за которыми ухаживает Вячеслав Федорович, составил 870 граммов. Данный показатель без лишних слов красноречиво говорит: человек поработал по-настоящему. Сейчас у него 18 коров и 30 телят. Ухаживает он за ними по-прежнему с душой.

В. БАЙМЛЕР,
бригадир животноводства
Иверского отделения
Троицкого совхоза.

5933 цнт. меньше против 1960 года.

Руководителям хозяйств и партийным организациям надо серьезно подумать над такими тревожными итогами четырехмесячной работы. Надо рассказать животноводам, что создалась большая опасность срыва выполнения полугодовых обязательств по продаже мяса и молока государству, чего нельзя допустить ни в коем случае. Это будет позор перед всеми трудящимися Кузбасса в такой период, когда советские люди, соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, добиваются все новых и новых успехов в труде.

Надо мобилизовать все силы, все резервы для повышения надоев молока, супочных привесов и обеспечить безусловное выполнение полугодовых обязательств по продаже государству продуктов животноводства.

Сводка по надою молока на 1 фуражную корову в колхозах и совхозах района на 1 мая 1961 г.

Колхозы и совхозы	Надой молока на фуражную корову (в кг)					
	за апрель			с начала года		
	1961	1960	увел. или уменьш.	1961	1960	увел. или уменьш.
По колхозам						
«Азат Себер»	158	114	- 44	422	358	- 64
«Победа»	157	134	- 23	574	454	- 120
Им. Ленина	120	91	- 30	281	294	- 13
Им. Жданова	113	110	- 3	324	403	- 79
«Прогресс»	90	123	- 33	353	433	- 80
«Вперед к ком.»	88	105	- 17	329	388	- 59
«Кр. птиловец»	84	98	- 14	291	344	- 53
«Родина»	73	92	- 19	271	288	- 17
По совхозам						
«Ижморский»	156	167	- 11	513	604	- 91
«Троицкий»	132	160	- 28	416	357	- 59
«Святославский»	95	179	- 84	373	683	- 310
По районам						
ИЖМОРСКИЙ	120	145	- 25	399	473	- 74
АНЖЕРО-СУД.	163	194	- 31	555	671	- 116

ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Крепкая дружба установилась между тружениками сельского хозяйства Читинской области и Бурятской АССР. Бурятские мастера животноводства недавно побывали в ряде хозяйств Забайкалья, беседовали с животноводами, поделились опытом своей работы.

Особый интерес вызвали лекции и беседы кандидата ветеринарных наук А. П. Косых и Героя Социалистического Труда животновода совхоза «Эрдэм» Б. Доржиевой.

На снимке: Герой Социалистического Труда Балдома Доржиева беседует с передовиками сельского хозяйства Читинской области.

Фото Э. Брюханенко.



В соревновании доярок за апрель впереди идут СОЛОДОВНИКОВА Т. И., надоившая по 241 кг, МОСКВИТИНА З. В., надоившая по 233 кг, ПОПОВА О. Д., надоившая по 233 кг молока на каждую фуражную корову

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Цифры в первой колонке показывают надой за апрель 1961 года, во второй — с начала года

ПО КОЛХОЗАМ

„АЗАТ Себер“

Ахметова М.	224	599
Абушаева И. Н.	217	503
Асман А. Ф.	195	573
Асман А.	180	425
Газитова Х. Г.	179	372
Сабирова Н. Ш.	174	412
Ахмерова Ф. М.	163	498
Алтынбаева Л. А.	156	334
Хусаинова Б. Б.	144	464
Масаутова Н. С.	144	441
Ахметова З.	144	312
Нурмухаметова А.	130	383
Хусаинова Н.	114	369
Ахмадиева Р.	73	315

„Победа“

Солодовникова Т. И.	241	798
Москвитина З. В.	233	789
Родзянко З. И.	201	719
Кек Г. А.	192	735
Белокопытова А.	186	745
Рошпель Л. Р.	168	646
Семенова В. Ф.	165	578
Кривошеева М.	162	555
Черненко П. Т.	161	645
Калашникова Т. А.	159	691
Райс Л. А.	152	600
Прудник З. А.	138	502
Скумай Ш. К.	134	567
Чиграй З. В.	134	333
Волкова П. М.	133	597
Дружинина Е.	128	463
Пташинская Д.	114	453
Гречухина Р.	113	414
Глазунова В.	108	338
Гороховик М.	69	310
Филатова Р.	34	34

Им. Ленина

Рошпель М. Я.	186	386
Гаврищук Н. М.	172	356
Квашнина В. Н.	160	298
Петрова А. Ф.	153	388
Кирсанова М. С.	153	301
Астраханцева А. С.	148	352
Отц С. В.	143	274
Кореневская А. И.	141	222
Понышева А. И.	141	167
Кузьмина Ю. П.	138	314
Павлова Т. Ф.	137	371
Зеленина Е. А.	135	248
Беер Е. М.	128	383
Киселева А. Н.	127	264
Ткачевко З. И.	126	236
Кузьмина А. К.	121	216
Морозъко Н. П.	114	172
Сковцина А. О.	108	204
Снегурова Т. Л.	108	395
Боровская К. И.	107	296
Нечепуренко Н. И.	103	340
Чиркова Е. С.	103	334
Бохан Л. Г.	97	246
Кириллова Т. И.	90	281
Рябцева А. В.	80	334
Бадюкова М. К.	71	275
Панасюк Г. Г.	50	192

„Прогресс“

Рулева Н. Е.	134	312
Григорьева З. А.	128	279
Азаренко Т. А.	127	354
Непомнящих А. А.	123	453
Титовец М. А.	108	347
Азаренко Т. В.	107	291
Ганеева Т. Н.	104	318
Кузоватова А. Е.	90	359
Карелина А. И.	88	331

„Вперед к коммунизму“

„Красный птиловец“

„Родина“

Им. Жданова

„Покровское“

„Березовское“

„Троицкий“

„Красноярское“

„Листяинское“

ПО СОВХОЗАМ

„Ижморский“

Кольчонское

Ольговское

Орловское

Нотовское

Покровское

Березовское

Троицкое

Красноярское

Листяинское

Бородина Л.

Черемисина М. Ф.

Ревякина Н. М.

Бородина А.

Ревякина А. А.

Бородина Л. И.

Кутикова В. А.

Мачина Н. И.

Орлова В. И.

Курдюкова М.

Ануфриева В.

Гаврилова З.

Ирганова А.

Фролова Л.

Талыгина Т.

Федорова Г.

Гаврилова М.

Дукович Н.

Лукина Т.

Никитина М.

Амосова Е.

Кутикова М.

Резанова Е.

Улендеева Л.

Гераськина М.

Капуба И.

Мазок А.

Косова Ф.

Трус А.

Петер Т.

Капуба В.

Белая З.

Поликова П.

Колосова А.

Петрова П.

Игнатова А.

Земцова В.

Рыжкова Т.

Мячина А. П.

Григорьева Е. М.

Дуплякова Е.

Шубейкина А.

Козлова Е. С.

Бойко Е.

Дуплякова Т.

Столирова М. А.

Клюева Л. И.

Никитина М. Д.

Федорова

Боровко Н. Д.

Рожкова Р.

Рожкова В. В.

Картавенко Ф.

Кузнецова

Сафукова

Фурсова М. П.

Кракова Р.

Падикова М. Л.

Реук М. И.

Кинтоп И. И.

Миронова А.

Миронова Т. Я.

Шталькова А.

Журавлева Е.

Овсянникова А. Т.

Кулаженко Е.

Владимирова В. А.

Баева В. М.

Кофанова Е. С.

Небедухина М. И.

Поступайте учиться в наш институт!

Кемеровский государственный педагогический институт — это большое учебное учреждение. Он имеет три факультета: физико-математический, историко-филологический и дошкольный, вечернее и заочное отделения. Всего обучается более двух тысяч студентов. Недалеко то время, когда число студентов возрастет до 5 тыс.

Наиболее быстро будет расширяться форма заочного обучения, как это предусматривается законом об укреплении связи школы с жизнью.

Заочное отделение института готовит высококвалифицированных учителей для семилетних и средних школ по специальностям: математика, история, русский язык и литература, дошкольная педагогика.

Оно функционирует на базе стационара, преподавание учебных дисциплин ведут высококвалифицированные кадры. Эта форма обучения очень удобна для тех, кто не имеет возможности получить высшее образование очно. В этих целях предусмотрено ряд льгот. По действующим правилам студент-заочник получает ежегодно дополнительный отпуск в размере 30 дней с сохранением заработной платы. На время учебно-экзаменационных сессий администрация школы или предприятия должна создавать условия работы таким образом, чтобы заочник имел

возможность успешно учиться. Практика показывает, что вполне посильно совмещать учебу с работой. Достаточно убедительно подтверждает скажанное тот факт, что наш институт заканчивают ежегодно заочно в среднем 200 человек.

Теперь можно встретить выпускников-заочников в каждой школе Кемеровской обл. Учителя нашей области хорошо знают имя Дмитрия Ивановича Мостовщиков — директора Поздунской средней школы. Под его руководством эта школа снискала себе славу лучшей школы в области на селе. Наш институт гордится этим именем, т. к. Дмитрий Иванович закончил наш институт заочно.

Условия приема на этот год предусматривают преимущественное право для поступления в вуз за лицами, имеющими производственный стаж, положительно проявившимися себя на работе.

Учителя 5—11 классов и работники учреждений народного образования, работающие по специальности, соответствующей профилю факультета, принимаются на заочное отделение вне конкурса; учителя и преподаватели, окончившие учительские институты и работающие в школах, в техникумах и т. д., участники Великой Отечественной войны, имеющие атtestат отличника

средней школы и окончившие среднее специальное учебное заведение с дипломом с отличием, принимаются без вступительных экзаменов на первый курс.

Наш институт, как и все вузы страны, сейчас объявил набор студентов на 1961—62 учебный год на заочное отделение, а в июне месяце начнется прием на очное и вечернее отделения.

Заявления принимаются до 31 мая с. г., вступительные экзамены — с 1-го по 20 июня.

Для вступительных экзаменов предоставляется дополнительный отпуск — 15 календарных дней.

Исключительно быстрыми темпами растет индустриальный Кузбасс. Этим обусловливается все возрастающая необходимость в учительских кадрах.

Мы обращаемся с горячим призывом: идите учиться в педагогический институт, приобретайте специальность учителя, она благородная и почетная. Родина вручила школе, многотысячному отряду учительства, воспитание подрастающего поколения строителей коммунизма. И они с честью справляются с этими задачами.

Адрес института: г. Кемерово, ул. Черняховского, 8.

Н. ОБОРИН,
проректор по заочному
обучению.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Что дадут полеты человека в КОСМОС

Наука всегда помогала практике. Познавая мир, мы передаваем его для блага человека. Чтобы обеспечить будущий прогресс человечества, надо всемерно развивать научные исследования.

Выход в космос открывает новые возможности изучения многих важных явлений природы. С помощью приборов, установленных на искусственных спутниках Земли, космических ракетах и автоматических межпланетных станций, советские ученые уже внесли в науку выдающийся вклад. В результате развития и совершенствования космической навигации, начало которой положил первый космонавт мира Ю. А. Гагарин своим историческим полетом на корабле-спутнике "Восток", могут быть сделаны открытия, которые сейчас даже предвидеть невозможно.

Каких открытий ожидают ученые? Возможно, что у некоторых планет солнечной системы будут обнаружены, как и у Земли, магнитные поля и зоны радиации. Их исследование имеет большое значение для космических полетов человека. Возможно, удастся получить из космоса четкие и детальные фотографии поверхности планет и исключить влияние воздуха при определении химического состава планетных атмосфер, чего нельзя достичь, находясь на Земле.

В космосе человек сможет расширить наблюдалую область Вселенной, используя сверхгигантские телескопы, которые можно создать только в условиях невесомости или ослабленной силы тяжести. Они позволят проводить такие исследования, о которых земные астрономы пока и не мечтают. Ведь чем больше телескоп, тем более тонкие детали космических объектов можно различить и более далекие звезды и туманности.

наблюдать. На Земле по ряду причин невозможно сильно увеличивать размеры телескопов. Сейчас крупнейший в мире оптический телескоп имеет пятиметровый объектив.

Грандиозные перспективы новых научных исследований открываются перед людьми, когда стартует их высадка на другие планеты. Разве не интересно побывать на Венере и узнать, какие тайны скрывает она за своей облачной пеленой, из чего состоит ее поверхность: океан это или суша, какое возле нее атмосферное давление и т. д.? Венера скрыта от нас облаками, а, подходя ближе к Земле, она поворачивается к нам неосвещенной стороной. Поэтому сведения о ней построены на очень скучных наблюдательных данных.

Высадившись на Марсе, люди смогут выяснить природу его таинственных каналов; побывав на удивительных спутниках этой планеты, проверить гипотезу советского ученого И. С. Шкловского об их искусственном происхождении. Не исключена возможность, что на Марсе люди обнаружат жизнь, а может быть, и следы древних цивилизаций или даже существующих ныне разумных обитателей. Ведь физические условия на поверхности Марса сравнительно близки к земным. Так ли это, покажут межпланетные полеты человека.

Они прольют свет и на некоторые вопросы происхождения жизни на Земле.

Непосредственное изучение планет солнечной системы даст дополнительные сведения об их происхождении и развитии, поможет установить, оставают или разогреваются недра Земли. Изучение геологической истории других планет позволит заглянуть в прошлое и будущее Солнца. Исследуя планетотрясения, аналогичные нашим земле-

трясениям, мы проверим теоретические выводы о внутреннем строении других планет.

Всех интересует, что будет делать человек во время полетов в космическом корабле и пребывания на других планетах? Будет ли он управлять работой ракетных двигателей во время вывода корабля на орбиту, определять точность его движения, обеспечивать благополучную посадку и т. д.? Нет, эти задачи будут выполнять автоматические приборы. Человек в космосе будет заниматься исследованием совершенно новых, незнакомых явлений, где никакая автоматика не может заменить его творческий ум. Но в случае необходимости он может включиться и в управление космическим кораблем.

Только человек способен ориентироваться в незнакомой обстановке и принимать необходимые решения. Космонавт — не бездеятельный наблюдатель, не простой путешественник. Подтверждением этого служат слова первого космонавта Ю. А. Гагарина: полет в космосе — это работа.

Советские специалисты по ракетной технике и космической медицине, по радиоэлектронике и теоретической астрономии, физики, химии и металлургии, конструкторы, инженеры и рабочие — все, кто создал космический корабль-спутник "Восток", вывел его на орбиту и подготовил его благополучный спуск, создадут новые корабли, на которых нашим космонавтам придется подняться в заоблачные высоты и обогатить человечество новыми великими открытиями.

В. ДАВЫДОВ.
Ученый секретарь
Государственного
астрономического института
им. Штернберга.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела — 0-52 (2 зв.).

Типография газеты "Вперед к коммунизму", ул. Суворова, 82.

Тираж 3165.

ЗА РУБЕЖОМ

НОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ СУВАННА ФУМЫ

Ханой, 3 мая (ТАСС). Как сообщило радио «Голос Лаоса», премьер-министр королевского правительства принц Суванна Фума предложил вчера заинтересованным сторонам в Ласе, помимо обсуждения условий прекращения огня, начать немедленно переговоры по внутриполитическим вопросам и, в первую очередь, обсудить вопрос о формировании коалиционного правительства и о представительстве Лаоса на открывающемся 12 мая в Женеве международном совещании.

С этой целью Суванна Фума предложил партии Нго Лоа Хак Сат и группе Саванна Кета направить в Бан-Намон к полудню 5 мая (в 11 км южнее Ван-Виенга) полномочных представителей на трехстороннее совещание.

Я надеюсь, заявил он, что заинтересованные стороны положительно ответят на этот призыв. В эти дни решается судьба Лаоса. Если все лаосцы проявят добрую волю, вопрос о национальном согласии будет решен, исходя из высших интересов нашей родины.

Вооруженные силы Нго Лоа Хак Сат прекратили огонь

Верховное командование вооруженных сил Нго Лоа Хак Сат отдало своим боевым отрядам приказ о прекращении в ответ на предложение главнокомандующего королевскими войсками Лаоса капитана Конг Ле всех военных операций с 8 часов утра (по лаосскому времени) 3 мая.

ТАСС.

Пособники мятежников сняты со своих постов

Париж, 3 мая (ТАСС). Префект департамента Алжир отстранил от выполнения обязанностей 27 генеральных советников, которые 23 апреля подписали резолюцию солидарности с мятежными генералами. Сняты со своих должностей также 17 мэрв и муниципальных советников этого департамента.

Забастовки в капиталистических странах

Множество судов скопилось в Лондонском порту и на Темзе в результате продолжающейся уже около недели забастовки лондонских докеров, в которой принимают участие более 14 тысяч человек. Нарушен нормальный график движения 114 судов. Забастовка была начата в знак протеста против нарушения предпринимателями профсоюзных свобод.

Около 100 тысяч английских машиностроителей провели однодневную забастовку в знак солидарности с 800 рабочими компаний «Шипбриджа» в Слау (Бакингемшир), которые бастуют уже 4 недели в поддержку своих требований о повышении заработной платы.

Четвертый месяц бастуют 1200 английских рабочих судоремонтных верфей на реке Мерсей, требующих повышения заработной платы. Забастовка пользуется поддержкой рабочих этого района. Представители Мерсисайдского отделения конфедерации профсоюзов рабочих судостроительной и машиностроительной промышленности приняли в Ливерпулье резолюцию, призывающую

Четвертый месяц бастуют 1200 английских рабочих судоремонтных верфей на реке Мерсей, требующих повышения заработной платы. Забастовка пользуется поддержкой рабочих этого района. Представители Мерсисайдского отделения конфедерации профсоюзов рабочих судостроительной и машиностроительной промышленности приняли в Ливерпулье резолюцию, призывающую

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

Одного человека обвинили в краже коня. На суде защитник произнес прокутившую речь, в результате которой преступник был оправдан.

После суда защитник спросил своего подзащитного:

— Послушай-ка, Билль, признался честно, украл ты коня или нет?

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.